



庚子年七月廿一
2020年9月8日
星期二

电子版:www.zjgrbb.com
电子邮箱:zjgrxxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11619号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

在磨难中砥砺复兴力量 ——中国抗击新冠肺炎疫情伟大斗争启示录

震撼历史的斗争，必然留下震撼历史的篇章。

2020，一场骤然袭来的大疫，以如此刻骨铭心的方式，植入中华民族的记忆深处。

伤恸犹在，哀思长寄，我们能够告慰病逝同胞和牺牲烈士的是

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，14亿人民万众一心、众志成城，经过艰苦奋战，付出巨大代价，有效遏制曾经肆虐的疫魔，中国新冠肺炎疫情防控人民战争、总体战、阻击战取得重大战略成果。

疫情尚未平息，大考仍在继续，但我们能够以更加坚定的信心，向世界和时代宣示——

秉持在战“疫”中锻造的理念，积淀在斗争中淬炼的启示，我们将战胜前进路上一切艰难险阻，书写中华民族复兴伟业新的辉煌。

砥柱风雨——以习近平同志为核心的党中央坚强领导，是我们经受考验战胜疫情的根本保证

8月29日，广东陆丰宣布，南塘镇疫情风险等级由中风险调整为低风险。

至此，全国中高风险地区清零！

疫来如山，在这场没有先例可循的大考中，我们交上了令人赞叹的“中国答卷”。一步步异常艰辛的挺进，辉映着这场伟大斗争艰苦卓绝的历程——

用一个多月时间初步遏制疫情蔓延势头；

用两个月左右时间将本土每日新增病例控制在个位数以内；

用3个月左右时间取得武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果；

……

8月8日，武汉体育馆。

朝气蓬勃的少儿拉丁舞、活力四射的啦啦操……武汉“解封”以来最大规模的运动会——2020武汉全民健身运动会拉开大幕。

渡尽劫波，重启新生。体育馆外，大街上车水马龙、人流不息，忙碌而有序。这座特大城市

的千万市民，正向着美好的生活加速奔跑。

难以想象，就在半年多前，突如其来疫情，让武汉按下了“暂停键”。未知的病毒与恐慌的情绪一道，向全省、全国蔓延：

感染人数曲线陡然上升，武汉本地医疗资源极度紧缺……汹涌而来的，是新中国成立以来在我国传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。

“把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。”

在以习近平同志为核心的党中央领导下，一场全民抗疫的阻击战在中华大地打响。

敏锐洞察、果敢决策，方能赢得先机——

1月7日，习近平总书记就对做好疫情防控工作提出要求。1月20日，他又作出重要指示，强调“必须引起高度重视，全力做好防控工作”。

疫情如火，加上时值春节，人员大规模流动，如果不采取坚决措施，后果将不堪设想！

1月22日，习近平总书记果断要求湖北省对人员外流实施全面严格管控。次日，武汉宣布暂时关闭离汉通道，在全国鼎力支持下，进入“隔一座城、护一国人”的攻坚阶段。

俄罗斯国际事务理事会专家尤里·库林采夫评价，正是中国这一果敢决策，“为本国、为国际社会赢得了时间，避免了病毒在最初几个月的失控蔓延”。

科学指引、沉着应对，方能挽狂澜——

1月25日，农历正月初一。习近平总书记主持召开中央政治局常委会会议，对疫情防控工作进行再研究、再部署、再动员。

党中央成立应对疫情工作领导小组，向湖北等疫情严重地区派出指导组……一系列重大决策，从中南海传向全国。

船重千钧，掌舵一人。越是危难关头，越是关键时刻，越能彰显领导核心的作用。

多次主持召开中央政治局

常委会，作出一系列重要指示，亲赴北京、武汉防控一线调研指导疫情防控工作，科学回答疫情防控根本性、全局性、关键性重大问题……习近平总书记亲自指挥、亲自部署，为疫情防控斗争指明方向。

统一指挥，令行禁止，方能坚固磐石——

8月27日，广州，广东省博物馆。广东中山大学附属第一医院的20多名党员医务人员与武汉“再度相逢”。

在“众志成城——致敬抗疫者”展览上，他们看到了自己在武汉抗疫期间留下的照片。展开鲜红的党旗，他们再次合影，胸前的党徽熠熠生辉。（下转第4版）

十多家企业共享数据，统一用料标准、质量标准

共享生产： 打破行规 开启新局

本报记者 通讯员 周丽丽 报道

作为全国最大的眼镜生产基地之一，临海杜桥、上盘等地眼镜生产企业云集，一度竞争激烈。但在疫情期间，却生出一种抱团发展的氛围。浙江誉博眼镜有限公司董事长周桂兵称之为“共享生产”。

打破行规，共享订单

今年四五月开始，在誉博眼镜的生产车间，13条注塑机生产线高速运转。这个面积近2000平方米的厂房内，不仅有生产流水线，还设置了组装区、包装区等。周桂兵介绍，这是为了应对不断增长的外贸订单，5月份重新改建的。

受全球疫情影响，2月初，誉博眼镜有不少太阳镜的外贸订单被取消，传统贸易太阳镜至少减产50%。为了减少损失，公司迅速转产防疫急需的护目镜，并提前申请出口欧盟必备的CE认

证。经过一个多月的努力，公司顺利拿到了护目镜产品CE认证。

“订单有了，但是产能却不够。”周桂兵介绍，随着海外疫情的发展，护目镜需求量急增，刚开投产的项目，尽管已经增加了生产线，但产能仍无法满足市场需求。

难道让眼前的订单就此溜走？周桂兵做了一个新的决定，一个打破行规的决定——共享订单。

“临海有不少眼镜企业，何不起干。”周桂兵想到了和周边眼镜企业一起抱团发展。

经上盘镇人民政府的牵线搭桥，誉博眼镜与几家具备一类医疗企业备案资质的眼镜企业合作，以共享订单的模式，一起生产护目镜。

破除困境，销量逆势上扬

为了让生产出来的护目镜符合出口标准，周桂兵还决定共享

数据，统一用料标准。

“共享订单不是把订单分出去这么简单，需要将做出来的产品的质量标准统一起来，比如统一模具生产的数据、统一镜片规格要求、统一用料等。”周桂兵说，一开始公司有人反对，这样是在培养竞争对手，“但是，我相信共享的好处肯定大于坏处。”

事实证明，周桂兵的想法是对的。今年二三月份，誉博眼镜订单量减少了50%左右，而四月份，外销的护目镜不仅把产值赶上去，还比同期增加10%~20%左右。更令人惊喜的是，他不仅将一张认证化为多个企业的产能，更让共享的生产体系转为一张新名片，公司获得更多口碑的同时，还取得源源不断的海外订单。

当然，与誉博眼镜的合作企业也越来越多。凭借着共享生产的理念，合作企业从开始的三家发展到现在的十多家。

“五心”养老护理员崔剑： 十年磨一剑



崔剑在照护老人。

心、耐心、真心、热心”照护过300余位老人的“老资格”。

“我希望他们能有尊严地离开”

进入福利院工作的第一天，至今仍让崔剑记忆犹新。当他和其他新进职工在院内走的时候，突然有几个休养员冲过来抢包，不由分说就要双手敲背，其中一个女孩子吓得掉头就跑……作为唯一的男生，碍于面子，崔剑就抱着逞强和试试看的心态，留下来办完了入职手续。

福利院的服务对象虽有老年人，但以“特殊”人群为主，他们是没有亲属的孤寡老人、找不到家庭的精神病人、身患传染病的流浪者。

因为是男生，刚进福利院的崔剑被分配到了以精神病休养员为主的护理班组。无法沟通交

流，甚至有些人生活不能自理，还有暴力倾向的……工作了一段时间的崔剑心里打起了退堂鼓。但是一次一名休养员的意外受伤，彻底改变了崔剑对这份工作的看法。

那天晚上，崔剑独自在班组值班，有一个休养员（低智）奔跑时摔跤了，因为是夏天膝盖处没有裤子保护，他的皮肤擦伤，于是他不知所措地坐在地上放声大哭。为了安慰他，崔剑第一次不自觉地慢慢走近服务对象，用自己的干净口罩把他的伤口按住止痛，一边安慰他不要哭了，一边扶着他去了医务室。包扎好的休养员第一时间抱住崔剑并连声说谢谢，还差点像小孩子一样要亲他。这不期而至的温暖，一下子打消了崔剑对服务对象的芥蒂，也是因为这次经历，崔剑开始想要成为这所“特殊”福利院的一名真正的护理员。“在这里工作，最吸引我的是人性的纯良，不管社会上怎么变化，但在我这里，休养对象和我们护理员之间的关系永远是那么单纯，对这份工作，我也从一开始的坚持变成喜爱了。”

从此以后，崔剑开启了10年照护“特殊”休养员的工作。10年来，崔剑先后去过老人班组、精神病人班组和传染病人班组。

老人班组的护理难点是卧床病人多，喂吞咽功能衰退的老人吃饭、为老人清理大小便、给老人洗澡更衣都是家常便饭。在老人

杭州地铁6号线 “小蓝”亮相



地铁运行工作人员正在对车辆进行调试。

昨日上午，记者在杭州地铁双浦车辆段现场看到，杭州地铁6号线客车“小蓝”已“到位”，新车采用AH车型，车身颜色为“清新蓝”，最高运行速度100km/h，最大载客量2260人，比1号线B型车增加210人/列，多了11%的载客量。目前，6号线一期已经完成“热滑”试验，预计今年年底建成，同步完成“热滑”试验的还

有地铁1号线三期和杭富线。

据悉，这三条线建成后，将推动富阳区加速融入杭州主城区；串起萧山机场、杭州东站、杭州城站、杭州客运中心等多个交通枢纽，实现航空、高铁、长途汽车无缝换乘；进一步扩大之江、滨江、萧山等区域的轨道交通服务范围，完善杭州市轨道交通网络。

记者邹伟锋 摄

我国前8个月 外贸进出口 接近“转正”

新华社北京9月7日电 海关总署7日发布数据，今年前8个月，我国货物进出口总值20.5万亿元，同比下降0.6%，降幅持续收窄，接近“转正”。

具体来看，我国前8个月出口11.05万亿元，增长0.8%；进口9万亿元，下降2.3%；贸易顺差2.05万亿元，增加17.2%。

单看8月份，我国外贸进出口2.88万亿元，增长6%。其中，出口1.65万亿元，增长11.6%；进口1.23万亿元，下降0.5%。这也是继7月份后，出口再次实现两位数增长。

从贸易伙伴看，东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月，我国与东盟贸易总值2.93万亿元，增长7%，占我国外贸总值的14.6%。同期，我国与欧盟贸易总值2.81万亿元，增长1.4%，占我国外贸总值的14%；中美贸易总值2.42万亿元，下降0.4%，占我国外贸总值的12.1%；中日贸易总值1.4万亿元，增长1%，占我国外贸总值的7%。

值得一提的是，民营企业持

续展现出较强韧性。前8个月，民营企业进出口9.21万亿元，增长8.5%，占我国外贸总值的45.9%，比去年同期提升3.9个百分点。

数据还显示，前8个月，我国机电产品、纺织品和塑料制品等出口增长，服装出口下降。比如，机电产品出口6.47万亿元，增长2.1%，占出口总值的58.5%；包括口罩在内的纺织品出口7375.5亿元，增长37.8%；服装出口5813.3亿元，下降10.2%。

进口方面，铁矿砂、原油、煤、天然气和大豆等商品呈现量增价跌特点。比如，前8个月，我国进口铁矿砂7.6亿吨，增加11%，进口均价为每吨652.4元，下跌0.2%；进口原油3.68亿吨，增长12.1%，进口均价为每吨2306.4元，下跌30.1%。

业内人士认为，在一系列稳外贸举措支持下，我国外贸展现出较强韧性，但仍面临较大的外部不确定性，稳外贸仍需久久为功。

“秋老虎”仍有余威 前半周气温升高

本报讯 记者程雪报道 “白露秋风夜，一夜凉一夜。”昨日是“白露”节气，“白露”是反映自然界气温变化的重要节令，至白露节气时，气温开始下降，天气转凉。

常年“白露”节气期间，南方高温已经逐步减少，但与真正的秋天还有一段距离。浙江进入气象学意义上的秋天，得等到秋分节气后。

总体来看，本周我省晴多雨少，局部地区有阵雨光顾。眼下“白露”至，这天儿不仅没有转凉的迹象，“秋老虎”却还要下山。预计前半周(8~10日)我省气温升高，除沿海和浙南南部外，其他地区大部将出现35℃以上的高温反扑。“秋老虎”的天气特征多表现为早晚清凉、午后高温暴晒。虽然中午时分还有一丝“暑”气，但气温站上高温线的时间比较短，早晚也比较清凉舒爽。

崔剑说，护理员的专业性还体现在日常护理，包括瘫痪老人如何转移，如何安全推轮椅，“帮助一个卧床的老人从病床上转移到轮椅上，这个转移看似简单，但这是一个技术活，没有专门学过的，很可能在转移过程中造成老人摔倒。但我们护理员不会，我们护理员知道怎样进行一个合理的转移，不会让老人发生二次伤害。”

预计周末开始天气形势调整，随着副高减弱、北方冷空气渗透南下，“秋老虎”的气焰将被浇灭。

具体预报如下：8日浙南南部地区阴天部分有阵雨；其他地区晴到多云。9日东南沿海地区多云，其他地区晴到多云。10日全省多云为主；午后局部阴有阵雨或雷雨。12~13日全省多云到阴部分有阵雨或雷雨。14日全省多云到阴部分有阵雨转阴有阵雨或雷雨。

88851111

新闻服务热线



客服热线: 95599 www.abchina.com



北京 2022 年冬奥会 官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022



客户服务热线: 95533 网址: www.ccb.com



电话银行: 95588 网址: WWW.ICBC.COM.CN